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ПЕРЕДМОВА

Мікроекономіка – частина економічної теорії, в якій вивчається поведінка окремих суб’єктів господарювання: споживачів (або покупців); виробників (фірм або підприємств); власники виробничих ресурсів. 
Предметом дослідження мікроекономіки є поведінка економічних суб’єктів і механізм прийняття рішень за обмежених ресурсів та альтернативних можливостей їх використання. 
Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Мікроекономіка» є: 
- поглиблення теоретичних знань з економічної теорії; 
- тлумачення сутності мікроекономічних явищ та понять; 
- опанування методів мікроекономічного моделювання та аналізу;
- формування навичок самостійного моделювання конкретних ситуацій; 
- розвиток навичок аналізу проблемних ситуацій та використання знань теорії для їх практичного розв’язання; 
- використання результатів мікроекономічного аналізу для обгрунтування та прийняття управлінських рішень.
Важливу роль у процесі оволодіння навчальним матеріалом відіграє самостійна робота студентів, яка забезпечує поєднання отриманих теоретичних знань із здобуттям необхідних практичних навичок у вирішенні задач та тестових завдань за темами курсу. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні вміти: виконувати економічні розрахунки, пов’язані з аналізом та обґрунтуванням раціональної поведінки економічних суб’єктів у ринкових умовах; застосовувати прийоми мікроекономічних досліджень для аналізу ефективності функціонування господарських мікросистем. Запропонований збірник практичних завдань з дисципліни «Мікроекономіка» призначений для забезпечення отримання студентами цих умінь.
Збірник побудований відповідно до структури робочої програми навчальної дисципліни «Мікроекономіка», у ньому наведені програма курсу, тести для самоперевірки знань та типові задачі.
Вірні відповіді на тести та задачі наведені в кінці збірника.



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Предмет і метод мікроекономіки

Мікроекономіка як складова частина економічної теорії. Предмет, об’єкт, метод і задачі дисципліни. Основні проблеми, які допомогає вирішити мікроекономіка. Основні функції мікроекономіки. Суб’єкти та об’єкти економічних відносин на мікрорівні.
Основні фактори виробництва. Властивості ресурсів. Ринок як особливий механізм координації економічних дій. Кругообіг товарів і грошей.
Методологія мікроекономічного аналізу. Мікроекономічні моделі. Модель виробничих можливостей, її властивості та основні функції в мікроекономічному аналізі. 

Тема 2. Теорія граничної корисності і поведінки споживача

Теорія граничної корисності та поведінки споживача. Поняття потреби. Види потреб, класифікація потреб. Блага, економічні блага, класифікація благ. Поняття корисності, види корисностей, сукупна та гранична корисність. Підходи до вимірювання корисності. 
Поняття рівноваги споживача. Закони Госсена. Загальна умова рівноваги споживача. Еквімаржинальний принцип оптимізації корисності. Рівняння рівноваги споживача з кардиналістських позицій.

Тема 3. Ординалістська теорія поведінки споживача

Ординалістська теорія поведінки споживача. Криві байдужості та їх властивості. Бюджетні обмеження і можливості споживача. Рівняння рівноваги: ординалістський підхід. Аналіз поведінки споживача. Реакція споживача на зміну його доходу. Ефект заміщення та ефект доходу. 
Поняття взаємозамінних благ, взаємодоповнюючих благ, нейтральних благ, благ з від’ємною корисністю. Види поверхонь байдужості для перерахованих вище благ. 
Обчислення граничної норми заміщення. Бюджетне обмеження та можливості споживача. Вплив зміни доходу споживача та цін на розміщення бюджетної лінії у процесі споживання. Рівновага споживача: економічна, алгебраїчна та графічна інтерпретація. Вибір оптимального споживання. 

Тема 4. Аналіз поведінки споживача

Реакція споживача на зміну його доходу. Розширене бюджетне обмеження. Крива «дохід-споживання» для нормальних товарів, неякісних товарів та товарів Енгеля.
Структура витрат домогосподарств різних країн. Практичне застосування закону Енгеля. Реакція споживача на зміну цін товарів. Крива «ціна-споживання». Ефект заміщення та ефект доходу. Дія ефектів доходу та заміщення щодо нормальних і щодо неякісних товарів. Товари Гіффена та парадокс Гіффена.

Тема 5. Попит, пропозиція та їх взаємодія

Ринковий попит та закон попиту. Функція попиту. Фактори ринкового попиту. Нецінові фактори ринкового попиту.
Ринкова пропозиція та закон пропозиції. Функція пропозиції. Фактори ринкової пропозиції. Нецінові фактори ринкової пропозиції. 
Взаємодія попиту і пропозиції. Ринкова рівновага. Рівноважна ціна та рівноважний обсяг виробництва. Механізм встановлення ринкової рівноваги (павутиноподібна модель). Вплив зміни попиту та пропозиції на рівновагу, взаємодія змін попиту та пропозиції. Визначення параметрів ринкової рівноваги та обсягів надлишку (дефіциту).
Еластичність попиту і пропозиції. Еластичність попиту за ціною. Еластичність попиту за доходом. Коефіцієнт перехресної еластичності попиту. Еластичність пропозиції за ціною. Обчислення показника за чинниками впливу на еластичність пропозиції (за власною ціною блага, за цінами факторів виробництва). 

Тема 6. Мікроекономічна модель підприємства

Основи виробництва, підприємство як виробничо-ринкова система. Процес виробництва та основні виробничі фактори. Головна проблема підприємства. Основні питання, що постають перед підприємством у процесі діяльності.
Виробнича функція як співвідношення між будь-яким набором факторів виробництва і максимальним обсягом продукції. Властивості виробничої функції. Короткостроковий та довгостроковий період в мікроекономіці. Виробнича функція у короткостроковому періоді.
Мікроекономічна модель підприємства. Параметри підприємства як мікроекономічної моделі. Показники використання змінного фактору виробництва. Сукупний продукт змінного фактора виробництва. Середній продукт змінного фактора виробництва. Граничний продукт змінного фактора виробництва. Основні мікроекономічні параметри підприємства.

Тема 7. Варіація факторів виробництва та оптимум виробника

Варіація факторів виробництва та оптимум товаровиробника: частинна варіація факторів виробництва, закон спадної віддачі (продуктивності) змінного фактора; ізоквантна варіація факторів виробництва, гранична норма технологічного взаємозаміщення; пропорційна варіація факторів виробництва. Ізокоста: суть, побудова, властивості.
Витрати виробництва: суть і види. Криві витрат виробництва короткострокового та довгострокового періоду. Оптимальний план виробництва: вибір комбінації виробничих факторів за критеріями мінімізації витрат чи максимізації прибутку. Рівновага виробника: графічна, алгебраїчна та економічна інтерпретації. Траєкторія розширення виробничої діяльності фірми. Концепція мінімально ефективного розміру підприємства. Витрати виробництва у короткостроковому періоді. Постійні, змінні, сукупні, середні та граничні витрати. 

Тема 8. Ринок досконалої конкуренції

Типи ринкових структур. Проблема вибору обсягів виробництва та максимізації прибутку для кожної ринкової ситуації. Характеристика ринку досконалої конкуренції. Рівновага конкурентної фірми в короткостроковому періоді. Витрати виробництва в короткостроковому періоді. Критерій мінімізації витрат (максимізації прибутку) у коротко- та довгостроковому періоді.
Обгрунтування діяльності виробництва та прийняття рішень: на підставі порівняння валового доходу та сукупних витрат і граничного доходу та граничних витрат. Рівновага конкурентної фірми в довготерміновому періоді.
Ефективність ринку досконалої конкуренції. Чиста конкуренція та ефективність суспільного виробництва. Ефективність виробництва та ефективність розподілу ресурсів. Обмеженість ринкового саморегулювання.

Тема 9. Монопольний ринок

Монополія. Ринок чистої монополії та його характеристики. Шляхи монополізації ринку та форми монополістичних об’єднань. Вплив спадного характеру кривої попиту на розробку моделі поведінки монополіста на ринку при виборі обсягів виробництва. Умови рівноваги для фірми-монополіста. 
Особливості цінової політики на монопольному ринку. Формування цін та обсягів виробництва. Максимізація прибутку. Регулювання монопольних цін та ефективність монополії. Формування граничного продукту чистого монополіста. Короткострокова та довгострокова монопольна рівновага. 
Оцінка впливу монополізму на економічні процеси. Найсуттєвіші економічні наслідки чистої монополії. Вплив монополії на науково-технічний прогрес. Цінова дискримінація. Антимонопольна політика.

Тема 10. Олігополістичний ринок

Теоретичні моделі олігополії. Олігополія, її суть і розповсюдження. Ознаки олігополістичного ринку. Визначення ступеню концентрації виробництва для олігополістичного ринку. 
Система показників, яка використовується для вимірювання концентрації виробництва. Показник для визначення частки кількох найбільших виробників у загальному обсязі галузевого продажу. Індекс Херфіндаля-Хіршмана.
Поведінка фірми щодо ціни та випуску на олігополістичному ринку . Варіанти поведінки олігополіста у галузі ціноутворення. Олігополістичне ціноутворення. Олігополія і економічна ефективність. Економічна ефективність та економічні наслідки олігополії. 

Тема 11. Ринок монополістичної конкуренції

Поняття монополістичної конкуренції. Сутність і основні риси монополістичної конкуренції. Характерні особливості ринку монополістичної конкуренції. 
Диференціація продукту та її фактори. Ринково-продуктова стратегія підприємства. Ціна і обсяг виробництва. Прибутки і збитки підприємства в короткостроковому періоді. Умова беззбитковості в довгостроковому періоді. Визначення ціни та обсягів виробництва при монополістичній конкуренції. Короткострокова та довгострокова рівновага фірми при монополістичній конкуренції. Фактори, які ускладнюють прогнозування результатів монополістичної конкуренції у довготерміновому періоді. Ринкова поведінка монополістичного конкурента. Максимізація прибутку. Цінова політика фірми. Короткострокова та довгострокова рівновага галузі (графічна інтерпретація).
Монополістична конкуренція та ефективність виробництва.

Тема 12. Ринок факторів виробництва

Попит на ресурси. Індивідуальний та галузевий попит на фактори виробництва. Основне правило визначення попиту на ресурси. Зміна в попиті на ресурси, його еластичність.
Ціноутворення на ринку праці. Попит та пропозиція на ринку праці. Визначення заробітної плати. Профспілки на ринку праці.
Ринок капіталу. Позичковий відсоток.
Ринок землі. Економічна рента.

Тема 13. Загальна ринкова рівновага та економіка добробуту

Загальна рівновага. Модель загальної рівноваги. Діаграма Еджуорта. Ефективність обміну. Оптимум Парето. Крива споживчих можливостей.
Ефективність виробництва. Крива виробничих можливостей. Гранична норма трансформації. Критерії оцінки добробуту. Квазіоптимум.



ТЕСТИ ДЛЯ САМОПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ ЗА ТЕМАМИ

Тема 1. Предмет і метод мікроекономіки

1.1. Більш вигідно випускати продукцію, альтернативні витрати якої:
1. Постійні
2. Мінімальні
3. Максимальні
4. Не можна дати точну відповідь, оскільки альтернативні витрати не є показником, на який слід орієнтуватися при випуску продукції

1.2. Центральними суб'єктами мікроекономіки є споживач і фірма
1. Правильно
2. Неправильно

1.3. Будь-які економічні рішення грунтуються на порівнянні витрат і вигод
1. Правильно
2. Неправильно

1.4. Об'єктом дослідження мікроекономіки є поведінка мікроекономічних суб'єктів
1. Правильно
2. Неправильно

1.5. Кваліфікований програміст заробляє 100 грн на день і є уболівальником футбольної команди «Динамо». Він купив квиток за 500 грн на один з міжнародних матчів, що відбудеться в Києві, взяв відпустку без збереження заробітної плати на один робочий день, а також сплатив 250 грн за проїзні квитки в обидва кінці. Його альтернативні витрати становлять:
1. 500 грн.
2. 750 грн.
3. 850 грн.

1.6. Принцип раціональності в неокласичній теорії означає, що людина повинна піклуватися тільки про задоволення своїх потреб
1. Правильно
2. Неправильно

1.7. Основними методами мікроекономічних досліджень є граничний аналіз та економічне моделювання
1. Правильно
2. Неправильно

1.8. Підвищення продуктивності праці може не супроводжуватися зсувом кривої виробничих можливостей, якщо зменшується кількість працівників
1. Правильно
2. Неправильно
1.9. Щороку ви їздили до родичів на електропоїзді, відмовляючись від поїздки автобусом. Цього року ви купили квиток на поїзд за такою самою ціною, як завжди, але дізналися, що квитки на автобус стали дешевшими удвічі. Альтернативна вартість вашого вибору:
1. Збільшилась удвічі
2. Збільшилася, але конкретне зростання визначити неможливо
3. Зменшилась удвічі

1.10. Випуклість форми графіка виробничих можливостей визначається:
1. Обмеженістю використовуваних ресурсів
2. Невзаємозамінністю використовуваних ресурсів
3. Незмінністю технології виробництва

1.11. Компаративістика - галузь науки, присвячена порівняльному аналізу економічних систем
1. Правильно
2. Неправильно

1.12. Економіка використовує ресурси ефективно, якщо є змога збільшити виробництво усіх видів благ
1. Правильно
2. Неправильно

1.13. Вікторія могла найнятися на роботу нянею за 500 грн./міс. або піти на тримісячні курси візажистів з оплатою 200 грн./міс., а після їх закінчення влаштуватися на роботу в косметичний салон із місячною зарплатою 700 грн. Вона обрала роботу візажиста. Її альтернативні витрати через 3 місяці складуть:
1. 600 грн.
2. 1500 грн.
3. 2100 грн.

1.14. На одній ділянці можна вирощувати або полуниці, або помідори. За однакових витрат за сезон можна зібрати 50 кг полуниць або 250 кг помідорів. Середня ціна помідорів – 2 грн за 1 кг, а полуниць – 6 грн. Альтернативна вартість 1 кг полуниць становить:
1. У три рази більше, ніж 1 кг помідорів
2. 5 кг помідорів
3. 3 грн.

1.15. Олександр вирішив купити два квитки на футбольний матч «Динамо» – «Аякс». Ціна одного квитка 150 грн. На думку Олександра, йому доведеться простояти в черзі весь день, щоб придбати квитки. Якщо денна заробітна плата становить 80 грн, то альтернативна вартість двох квитків на матч становитиме:
1. 80 грн.
2. 300 грн.
3. 380 грн.


Тема 2. Теорія граничної корисності і поведінки споживача

2.1. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:
1. Зменшується
2. Збільшується
3. Збільшується або зменшується, але є додатньою величиною

2.2. Функція корисності - це відношення між обсягом споживання і ступенем задоволення, яке отримує споживач
1. Правильно
2. Неправильно

2.3. Для споживача товари Х і Y є абсолютними замінниками в пропорції 1:1. Ціна товару Х – 1 грн, товару Y – 1,5 грн. Споживач максимізує корисність, якщо:
1. Витрачає весь свій дохід на товар Х
2. Витрачає весь свій дохід на товар Y
3. Гранична норма заміни товару Х товаром Y становить 3/2

2.4. Споживач завжди віддає перевагу набору, в якому більша кількість товарів
1. Правильно
2. Неправильно

2.5. Корисність - це
1. Задоволення, яке отримує людина від споживання благ
2. Кількість благ, які здатні задовольнити потреби споживача
3. Мінімальне задоволення, яке споживач може одержати від споживання певного блага
4. Максимальне задоволення, яке споживач може одержати від споживання певного блага

2.6. Раціональний споживач буде купувати різні товари за однаковими цінами тільки тоді, коли корисність цих товарів також буде для нього однакова
1. Правильно
2. Неправильно

2.7. Більша кількість товарів пріоритетніша, ніж менша
1. Правильно
2. Неправильно

2.8. Якщо Ви купуєте більше якогось товару, то гранична корисність кожної наступної його одиниці зростає
1. Правильно
2. Неправильно


2.9. Яка з наведених змін загальної корисності внаслідок впливом збільшення обсягу споживання ілюструє дію закону спадної граничної корисності:
1. 400; 500; 600; 700
2. 100; 150; 250; 300
3. 200; 250; 270; 280
4. 150; 350; 450; 600

2.10. Яка з наведених змін граничної корисності внаслідок збільшення обсягу споживання ілюструє дію 1-го закону Госсена:
1. 40; 50; 45; 60
2. 10; 15; 25; 30
3 28; 25; 27; 28
4. 65; 55; 45; 30

2.11. Гранична корисність - це зміна сукупної корисності, спричинена зміною споживання даного блага на одиницю
1. Правильно
2. Неправильно

2.12. Сергій купує 8 шоколадок та 4 апельсини. Ціна однієї шоколадки – 2 грн, гранична норма заміни апельсинів шоколадом – 0,5. Бюджет Сергія становить:
1. 24 грн
2. 32 грн
3. 48 грн

2.13. Припущення щодо уподобань стосуються тільки однієї особи, колективні уподобання, як правило, не співпадають
1. Правильно
2. Неправильно

2.14. Гранична корисність товару Х дорівнює 20, а його ціна – 10 грн. Ціна товару Y дорівнює 20 грн. Ціна товару Z дорівнює 10 грн. Якщо споживач прагне максимізувати корисності від споживання цих товарів, то якими мають бути граничні корисності товарів Y та Z?
1. MUY = 20; MUZ = 40
2. MUY = 40; MUZ = 20
3. MUY = 10; MUZ = 40
4. MUY = 10; MUZ = 5

2.15. Оптимальне правило покупки раціонального споживача полягає в тому, що він купує товар за найвищою ціною
1. Правильно
2. Неправильно
· 

Тема 3. Ординалістська теорія поведінки споживача

3.1. Рівновага споживача на карті байдужості - це:
будь-яка точка на найвищій з кривих байдужості
1. Будь-яка точка на бюджетній лінії
2. Будь-яка точка у просторі, обмеженому бюджетною лінією
3. Точка дотику бюджетної лінії до кривої байдужості

3.2. Кожна вища крива на карті байдужості відповідає вищому рівню корисності
1. Правильно
2. Неправильно

3.3. Яка з подій не вплине на розташування бюджетної лінії:
1. Збільшення бюджету
2. Зменшення бюджету
3. Збільшення ціни на благо Х
4. Зменшення ціни на благо Y
5. Зміни уподобань людини

3.4. Бюджетне обмеження споживача утворюють:
1. Тільки доход споживача
2. Тільки ціни товарів
3. Доход споживача і ціни товарів
4. Доход споживача, ціни товарів та їх корисності

3.5. Реклама побудована в основному на використанні ефекту сноба
1. Правильно
2. Неправильно

3.6. Нахил бюджетної лінії має економічну інтерпретацію. Він означає:
1. Кількість одного товару, від якої споживач повинен відмовитись в обмін на придбання додаткової одиниці іншого товару
2. Обмеження бюджетного простору
3. Спадаючу граничну норму заміни

3.7. Сукупна корисність від споживання блага зростає в міру збільшення його споживання і досягає максимуму у точці повного насичення потреби
1. Правильно
2. Неправильно

3.8. Кожна точка на кривій байдужості визначає різну комбінацію двох благ
1. Правильно
2. Неправильно


3.9. Теорія споживацької поведінки передбачає, що споживач намагається максимізувати:
1. Різницю між загальною і граничною корисністю
2. Загальну корисність
3. Середню корисність
4. Граничну корисність

3.10. Рівняння бюджетної лінії для певного споживача було таким: Y = 45 – 0,6X. Після того, як ціна товару Y зросла з 12 грн до 15 грн за одиницю, а дохід споживача залишився на рівні 540 грн, рівняння бюджетної лінії набуло вигляду:
1. Y = 54 – 0,72X
2. Y = 42 – 0,6X
3. Y = 36 – 0,48Xм
4. Y = 15 – 12X

3.11. Закон спадної граничної норми заміни благ є проявом закону спадної граничної корисності
1. Правильно
2. Неправильно

3.12. Споживач вибирає кошик з двома товарами X та Y. Рівновага споживача характеризується такими даними: обсяг споживання товару X = 2,5 од., обсяг споживання товару Y = 2,5 од., доход становить 75 грн. Якщо MRSxy = 2, то ціни товарів становитимуть:
1. РX = 10 грн, РY = 20 грнРX = 10 грн, РY = 20 грн
2. РX = 20 грн, РY = 20 грн
3. РX = 20 грн, РY = 10 грн
4. РX = 10 грн, РY = 5 грн

3.13. Криві байдужості ніколи не перетинаються
1. Правильно
2. Неправильно

3.14. В умовах рівноваги раціональний індивід споживає 2 склянки кави та 3 тістечка. Якщо склянка кави коштує 3 грн, а тістечко – 2,5 грн, то гранична норма заміщення тістечок кавою дорівнює:
1. 2/3
2. 3/2
3. 5/6

3.15. Форма і нахил кривої байдужості відображають уподобання споживача
1. Правильно
2. Неправильно


Тема 4. Аналіз поведінки споживача

4.1. Якщо ціна товару збільшується, ефект заміщення означає:
1. Зниження споживання цього товару і збільшення споживання інших 
2. Підвищення споживання цього товару і зниження споживання інших 
3. Зниження споживання цього товару та інших товарів
4. Зниження споживання цього товару і ніяких змін у споживанні інших 

4.2. Для абсолютних доповнювачів зміна ціни одного з благ не змінює структури оптимального споживчого кошика, ефект заміщення відсутній
1. Правильно
2. Неправильно

4.3.Який з наведених нижче товарів покаже найбільший ефект доходу?
1. Алкогольні напої
2. Холодильники
3. Бензин
4. Житло

4.4. Для людей, не схильних до ризику, справджується закон спадної граничної корисності доходу
1. Правильно
2. Неправильно

4.5. Який з наведених нижче товарів покаже найменший ефект доходу?
1. Сіль
2. М'ясо
3. Картопля
4. Полуниця

4.6. У моделі очікуваної корисності криві байдужості є висхідними, а гранична норма заміни ризику очікуваним доходом зростає
1. Правильно
2. Неправильно

4.7. Набори благ, що мають однакову корисність:
1. Належать одній кривій байдужості
2. Лежать на одній кривій Енгеля
3. Лежать на одній і тій самій кривій попиту
4. Повинні знаходитися на лінії бюджетного обмеження

4.8. Споживчий надлишок є показником економічного добробуту
1. Правильно
2. Неправильно


4.9. Щоб побудувати лінію «дохід – споживання», необхідно:
1. Змінювати дохід й аналізувати зміни рівноваги споживача
2. Змінювати ціну товару Х й аналізувати зміни рівноваги споживача
3. Змінювати дохід і ціни та аналізувати зміни рівноваги споживача
4. Змінювати ціни товарів X і Y та аналізувати зміни рівноваги споживача

4.10. Для нормальних благ ефекти заміщення і доходу є односпрямованими
1. Правильно
2. Неправильно

4.11. Щоб побудувати лінію «ціна – споживання», слід:
1. Змінювати ціну товару Х й аналізувати зміни рівноваги споживача
2. Змінювати дохід і ціни та аналізувати зміни рівноваги споживача
3. Змінювати дохід й аналізувати зміни рівноваги споживача
4. Змінювати ціни товарів X і Y та аналізувати зміни рівноваги споживача

4.12. Модель Слуцького графічно нічим не відрізняється від моделі Хікса
1. Правильно
2. Неправильно

4.13. Зміна ціни товару викликає:
1. Ефект заміщення
2. Ефект доходу
3. Ефект Гіффена
4. Правильні відповіді 1) і 2)

4.14. Якщо для товару А величина попиту зростає разом зі зростанням ціни, то товар А є:
1. Товаром Гіффена
2. Малоцінним товаром
3. Звичайним товаром
4. Правильні відповіді 1) і 2)

4.15. Для товарів Гіффена ефект доходу перевищує ефект заміщення.
1. Правильно
2. Неправильно



Тема 5. Попит, пропозиція та їх взаємодія

5.1. Розподіл податкового тягаря між покупцями і продавцями залежить від:
1. Законодавчого визначення платника податку
2. Відносної еластичності попиту та пропозиції
3. Цінової еластичності попиту
4. Перехресної еластичності попиту та пропозиції

5.2. Ринковий попит показує обсяг попиту окремого споживача.
1. Правильно
2. Неправильно

5.3. При збільшенні доходу споживача попит на товари Гіффена:
1.Збільшується
2. Зменшується
3. Залишається незмінним
4. Наявної інформації недостатньо для точної відповіді

5.4. Закон попиту твердить, що коли ціна товару зростає, то попит на товар скорочується.
1. Правильно
2. Неправильно

5.5. Якщо ціна на товар підвищується:
1. Попит на нього, як правило, зменшується
2. Крива попиту на товари-замінники зміщується ліворуч
3. Крива попиту на товари-комплементи зміщується ліворуч
4. Обсяг попиту, як правило, збільшується

5.6. Якщо ціна товару зростає, то його пропозиція також зросте.
1. Правильно
2. Неправильно

5.7. Функцією пропозиції називається:
1. Залежність обсягів пропозиції від технології виробництва
2. Залежність обсягів пропозиції від попиту на даний товар
3. Залежність обсягів пропозиції від факторів, що його визначають
4. Залежність обсягів пропозиції від рівноважної ціни на даний товар

5.8. Що теоретично може викликати зниження попиту на товар X?
1. Збільшення доходів споживачів
2. Збільшення цін на товари-субститути товару X
3. Очікування росту цін на товар X
4. Зменшення пропозиції товару X


5.9. Якщо частина фірм залишає ринок, крива пропозиції зміщується ліворуч.
1. Правильно
2. Неправильно

5.10. Збільшення обсягу попиту означає зміщення кривої попиту праворуч.
1. Правильно
2. Неправильно

5.11. Еластичність пропозиції залежить здебільшого від:
1. Кількості товарів–замінників даного продукту
2. Проміжку часу, протягом якого продавці можуть пристосуватися до зміни цін
3. Того, чи є даний товар предметом першої необхідності або розкоші
4. Того, належить даний товар до предметів тривалого користування чи поточного споживання
5. Частки доходу споживача, що спрямовується на покупку даного товару

5.12. Зі зростанням кількості споживачів на ринку попит на товар зростає.
1. Правильно
2. Неправильно

5.13. Якщо коефіцієнт перехресної еластичності попиту за ціною більший за нуль, то ці товари є:
1. Взаємозамінними
2. Доповнюють один одного в споживанні
3. Незалежними
4. Нормальними
5. Наявної інформації недостатньо для відповіді

5.14. Попит на товар є еластичним у разі, якщо:
1. Загальна виручка збільшується зі зменшенням ціни
2. Загальна виручка зменшується зі зменшенням ціни
3. Зміна цін не впливає на величину загальної виручки
4. Крива попиту зміщується праворуч

5.15. Товари-субститути характеризуються прямою залежністю між ціною на один з них і попитом на інший.
1. Правильно
2. Неправильно





Тема 6. Мікроекономічна модель підприємства

6.1. Економічний прибуток буде дорівнювати нулю, якщо:
1. Сукупна виручка буде дорівнювати явним витратам
2. Сукупна виручка буде дорівнювати неявним витратам
3. Сукупна виручка буде дорівнювати сумі явних і неявних витрат
4. Явні витрати будуть дорівнювати неявним витратам

6.2. Ізокванти ніколи не перетинаються.
1. Правильно
2. Неправильно

6.3. Прибуток фірми становить 50 грош. од., дохід – 250 грош. од., середні витрати дорівнюють 4 грош. од. Чому дорівнює ціна продукції?
1. 10
2. 5
3. 15
4. 20

6.4. Фірма мінімізує витрати, якщо вона витрачає однакову суму на кожен фактор виробництва.
1. Правильно
2. Неправильно

6.5. Вплив спадної граничної продуктивності виявляє траєкторія кривої:
1. AFC
2. LAC
3. ATC
4. LMC

6.6. Економія на масштабі є однією з причин існування природної монополії.
1. Правильно
2. Неправильно

6.7. Якщо MC > AVC, то:
1. AVC зростають
2. АР зменшується
3. МР зменшується
4. Усі відповіді правильні

6.8. Закон зниження граничної норми технологічної заміни є формою прояву закону спадної віддачі.
1. Правильно
2. Неправильно


6.9. Будь-яка фірма виробляє оптимальний обсяг продукції за умови, що:
1. Граничний виторг дорівнює ціні
2. Граничний виторг перевищує середні сукупні витрати
3. Граничний прибуток дорівнює нулю
4. Граничні витрати дорівнюють середнім сукупним витратам

6.10. Закон спадної віддачі діє виключно у короткостроковому періоді.
1. Правильно
2. Неправильно

6.11. При нарощенні обсягів виробництва криві середніх загальних та середніх змінних витрат:
1. Паралельно зростають
2. Наближаються до осей координат
3. Віддаляються
4. Зближуються

6.12. До перетину кривої середніх змінних витрат з кривою граничних витрат середні сукупні витрати:
1. Спадають
2. Стабілізуються
3. Зростають
4. Не змінюються

6.13. Підвищення ціни на будь-який змінний ресурс, що використовується фірмою, за інших однакових умов буде викликати збільшення:
1. Граничних витрат
2. Середніх змінних витрат
3. Сукупних витрат
4. Усі відповіді правильні

6.14. Основними організаціійно-правовими формамми ділових фірм є фірма, партнерство і корпорація.
1. Правильно
2. Неправильно

6.15. Постійні витрати зросли на 5 тисяч гривень, а прибуток скоротився на 2 тис. грн. У результаті надлишок виробника:
1. Скоротився на 2 тис. грн
2. Скоротився на 3 тис. грн
3. Зріс на 3 тис. грн
4. Скоротився на 7 тис. грн



Тема 7. Варіація факторів виробництва та оптимум виробника

7.1. При зниженні граничного продукту (МР) фактору виробництва середній продукт (АР):
1. Збільшується, якщо МР більше, ніж АР
2. Збільшується до точки, поки МР не буде дорівнювати АР
3. Зменшується в будь-якому випадку
4. Правильні варіанти 1) і 2)

7.2. Економічні витрати включають явні і неявні витрати.
1. Правильно
2. Неправильно

7.3. Взаємозв’язок між усіма можливими варіантами комбінацій факторів виробництва й обсягом продукції, що випускається, виражається за допомогою:
1. Кривої виробничих можливостей
2. Виробничої функції
3. Еластичності пропозиції
4. Ізокванти

7.4. Економічні витрати включають зовнішні і внутрішні витрати.
1. Правильно
2. Неправильно

7.5. У разі підвищення середнього продукту (АР) фактора виробництва граничний продукт (МР):
1. Спочатку збільшується, а потім зменшується
2. Збільшується до точки, поки МР не буде дорівнювати АР
3. Зменшується в будь-якому випадку
4. Збільшується, якщо АР більше нуля

7.6. Сукупні витрати - усі витрати фірми, як змінні, так і постійні.
1. Правильно
2. Неправильно

7.7. Від’ємний нахил ізокванти пояснюється:
1. Законом спадної граничної продуктивності
2. Правилом мінімізації витрат
3. Правилом максимізації прибутку

7.8. Чим більший обсяг виробництва фірми, тим менші її постійні витрати.
1. Правильно
2. Неправильно


7.9. Причиною негативного ефекту від масштабів виробництва є:
1. Закон спадної граничної продуктивності факторів виробництва
2. Економія шляхом централізації постачання та збуту
3. Труднощі управління великим підприємством
4. Усі відповіді правильні

7.10. Якщо фірма нічого не виробляє, її постійні витрати дорівнюють нулю.
1. Правильно
2. Неправильно

7.11. На основі якого графіка можна побудувати лінію індивідуального пропозиції на товар:
1. Бюджетної лінії
2. Кривої, що характеризує вплив ціни ресурсу на рівновагу виробника
3. Кривої «шлях розвитку фірми»
4. Немає правильної відповіді

7.12. У короткостроковому періоді не існує межі зростання обсягу випуску.
1. Правильно
2. Неправильно

7.13. Припустимо, що в разі, якщо фірма збільшує застосовуваний капітал з 120 до 150 одиниць, а використовувані трудові ресурси з 500 до 625 одиниць, випуск продукції збільшується з 200 до 245 одиниць. Який ефект зростання масштабу виробництва має місце в даному випадку?
1. Спадна віддача від масштабу
2. Зростаюча віддача від масштабу
3. Постійна віддача від масштабу
4. Існуючої інформації недостатньо для відповіді

7.14. Постійні витрати - це витрати, які не залежать від обсягу виробленої продукції.
1. Правильно
2. Неправильно

7.15. Змінні витрати - це витрати, які зростають при збільшенні обсягів виробництва.
1. Правильно
2. Неправильно



Тема 8. Ринок досконалої конкуренції

8.1. Для конкурентної фірми граничний виторг завжди дорівнює ціні.
1. Правильно
2. Неправильно

8.2. Фірма, досконалий конкурент, що отримує тільки нормальний прибуток, вибрала оптимальний обсяг виробництва, за якого різниця між ціною і середніми змінними витратами дорівнює 3. Постійні витрати за такого обсягу дорівнюють змінним і становлять 283. Чому дорівнює мінімальне значення середніх витрат фірми?
1. 283/3
2. 3
3. 6

8.3. Функціонування конкурентного ринку є вигідним для продавців. Вимога вимірюється виробничим надлишком.
1. Правильно
2. Неправильно

8.4. Короткострокова крива ринкової пропозиції не буде отримана шляхом додавання обсягів пропозицій всіх фірм за кожної можливої ціни, оскільки кількість фірм в галузі змінюється.
1. Правильно
2. Неправильно

8.5. Фірма – досконалий конкурент виробляє обсяг продукції, за якого Р = 6 грн, а MC = 4 грн. Щоб максимізувати прибуток, фірма повинна:
1. Збільшити обсяг виробництва
2. Зменшити обсяг виробництва
3. Підвищити ціну

8.6. Якщо ринкова ціна встановлюється на рівні мінімуму середніх змінних витрат конкурентної фірми, їй абсолютно байдуже - працювати далі чи призупинити виробництво.
1. Правильно
2. Неправильно

8.7. Середні витрати конкурентної фірми описуються формулою АС = 40 + 2Q. Як зміниться обсяг випуску фірми, якщо ціна на продукцію зменшиться із 
200 грн/од. до 100 грн/од.?
1. Зменшиться на 25 одиниць
2. Зменшиться на 20 одиниць
3. Збільшиться на 10 одиниць


8.8. У короткостроковому періоді виробничий надлишок фірми завжди перевищує суму її економічного прибутку.
1. Правильно
2. Неправильно

8.9. Точками критичного обсягу випуску є точки беззбитковості і точка закриття.
1. Правильно
2. Неправильно

8.10. Конкурентна фірма функціонує на стадії незмінної віддачі від масштабу, якщо Р = МС. Якщо вона збільшить випуск удвічі, то її прибуток:
1. Зросте удвічі
2. Скоротиться
3. Не зміниться

8.11. Фірма тимчасово призупинить виробництво, якщо її сукупний виторг менший за змінні витрати.
1. Правильно
2. Неправильно

8.12. Крива попиту для конкурентної фірми має від'ємний нахил.
1. Правильно
2. Неправильно

8.13. Постійні витрати фірми становлять 15 грошових одиниць, а змінні витрати для 1-6 одиниць продукції дорівнюють 25, 35, 43, 58, 78 та 108 грош. од. відповідно. Фірма продає товар на конкурентному ринку за ціною 20 грош. од. Яке з наведених тверджень є неправильним:
1. Граничні витрати виробництва 4-ої одиниці продукції становлять 
15 грош. од.
2. Фірма максимізує прибуток, виробляючи 5 одиниць продукції
3. Граничний дохід від продажу 3-ої одиниці товару становить 
60 грош. од.
4. За ціни товару 15 грош. од. фірма повинна продовжувати виробництво

8.14. Будь-яка фірма виробляє оптимальний обсяг продукції за умови, що її граничний прибуток дорівнює нулю.
1. Правильно
2. Неправильно

8.15. Метою фірми є максимізація економічного прибутку на одиницю продукції.
1. Правильно
2. Неправильно

Тема 9. Монопольний ринок

9.1. Природна монополія відрізняється від простої монополії тим, що:
1. Є ринковою структурою, яка забезпечує мінімізацію витрат
2. Має економію від масштабу на всіх обсягах випуску
3. Не породжує безповоротних втрат і є вигідною для суспільства
4. Усі відповіді правильні

9.2. Природні монополії потребують регулювання з боку держави.
1. Правильно
2. Неправильно

9.3. Будь-яка цінова дискримінація незаконна.
1. Правильно
2. Неправильно

9.4. Монополіст, що максимізує прибуток, буде знижувати ціну на свій продукт, якщо:
1. Середні витрати зменшуються
2. Витрати на рекламу зростають
3. Граничний дохід вищий від граничних витрат
4. Граничний дохід дорівнює змінним витратам

9.5. Ринкова влада монополіста означає його спроможність впливати на ринкову ціну.
1. Правильно
2. Неправильно

9.6. Монопсонічна влада залежить від еластичності попиту.
1. Правильно
2. Неправильно

9.7. Ефективний розподіл ресурсів в умовах монополії досягається лише в разі, якщо:
1. Монополіст не застосовує цінової дискримінації
2. Монополіст застосовує досконалу цінову дискримінацію
3. Держава встановлює спеціальний податок на кожну одиницю продукції, що виробляється монополістом

9.8. Монополія завжди обирає обсяг випуску в межах еластичного відрізку кривої попиту.
1. Правильно
2. Неправильно


9.9. Крива пропозиції монополії:
1. Збігається з відрізком короткострокової кривої граничних витрат, що знаходиться вище від мінімуму AVC
2. Збігається з відрізком довгострокової кривої граничних витрат, що знаходиться вище від мінімуму АТС
3. Збігається з відрізком довгострокової кривої граничних витрат, що знаходиться вище від мінімуму AVC
4. Відсутня, монополія не має кривої пропозиції

9.10. Картель буде діяти більш успішно, якщо:
1. Попит на продукцію картелю є менш еластичним
2. Виробничі витрати фірм, що входять до картелю, приблизно однакові
3. Фірми-учасники виробляють приблизно однакову кількість продукції
4. Усі відповіді правильні

9.11. Функція загальних витрат монополії, що максимізує прибуток, має вигляд TС = 10 + 4Q. Відомо, що еластичність попиту за оптимального обсягу виробництва дорівнює 3. Тоді ціна, за якою монополія продає товар, дорівнює:
1. 6 грош. од.
2. 7,8 грош. од.
3. 12 грош. од.

9.12. Витрати монополіста описуються формулою ТС = 5Q + 12. Функція попиту на її продукцію Р = 120 – 0,5Q. Визначте оптимальний обсяг виробництва:
1. 230
2. 115
3. 240
4. Жодна відповідь не є правильною

9.13. Монополія не досягає ні ефективності розподілу ресурсів, ні виробничої ефективності.
1. Правильно
2. Неправильно

9.14. Чому монополіст ніколи не буде виробляти таку кількість продукції, за якої еластичність попиту за ціною буде меншою ніж 1?
1. У цьому випадку Р > МС
2. У цьому випадку MR < 0
3. У цьому випадку Р < АТС

9.15. Монополіст визначає ціну, що дорівнює граничним витратам.
1. Правильно
2. Неправильно


Тема 10. Олігополістичний ринок

10.1. Який з ринків характеризується стратегічною взаємодією учасників:
1. Монополістична конкуренція
2. Олігополія
3. Досконала конкуренція
4. Правильними є відповіді 1) та 2)

10.2. Олігополія не є ефективною ринковою структурою, оскільки, як і монополія, породжує безповоротні суспільні втрати.
1. Правильно
2. Неправильно

10.3. Олігополістичні галузі характеризуються нечисленністю фірм, кожна з яких контролює значну частку ринку.
1. Правильно
2. Неправильно

10.4. Яка з наведених ознак характерна тільки для олігополії:
1. Диференційована продукція
2. Наявність бар’єрів для входження в галузь
3. Низький рівень еластичності попиту

10.5. На олігополістичному ринку ціни є менш стійкими, ніж на конкурентному.
1. Правильно
2. Неправильно

10.6. Що з наведеного нижче не є обов'язковою рисою ринку в моделі олігополії:
1. Наявність значних перешкод для входження на ринок
2. Здатність окремих фірм впливати на ринкові ціни
3. Продукція фірм є однорідною

10.7. За рівноваги Курно фірми завжди поділяють ринок порівну.
1. Правильно
2. Неправильно

10.8. Ламана крива попиту в умовах олігополії пояснює, чому:
1. Олігополія є великою фірмою
2. Неможлива змова в умовах олігополії
3. Ціни, встановлювані олігополією, відносно стійкі
4. Фірми одержують максимум прибутку


10.9. Сукупний обсяг виробництва двох фірм у рівновазі Курно:
1. Дорівнює монопольному обсягу виробництва
2. Менший за монопольний обсяг виробництва
3. Більший за конкурентний обсяг виробництва
4. Перебуває в проміжку між монопольним та конкурентним обсягами виробництва

10.10. На відміну від моделі Курно в моделі Бертрана:
1. Обидві фірми одержують нульовий економічний прибуток
2. Крива реакції визначає ціну продукції одного олігополіста при кожному заданому рівні ціни, встановленої іншим
3. Кожна фірма в стані рівноваги виробляє більше продукції за нижчою ціною
4. Усі відповіді правильні

10.11. Конкуренція за умов олігополії є в більшій мірі ціновою, ніж неціновою.
1. Правильно
2. Неправильно

10.12. Модель Штакельберга:
1. Є модифікацією моделі дуополії Курно
2. Є моделлю лідерства за обсягами
3. Передбачає, що фірма-лідер обирає обсяг випуску, який максимізує її власний прибуток й ігнорує свою функцію реакції
4. Усі відповіді правильні

10.13. Рівновага Бертрана завжди призводить до визначення конкурентної ціни.
1. Правильно
2. Неправильно

10.14. Учасник картелю може збільшити свій прибуток у короткотривалому періоді, якщо:
1. Збільшить обсяг випуску продукції понад встановлену квоту
2. Буде продавати свою продукцію за нижчими цінами
3. Встановить вищу ціну, ніж решта учасників картелю
4. Буде проводити більш активну маркетингову політику

10.15. У моделі Штакельберга фірма, яка першою встановлює обсяг виробництва, має перевагу.
1. Правильно
2. Неправильно





Тема 11. Ринок монополістичної конкуренції

11.1. Спільним для ринків досконалої та монополістичної конкуренції є:
1. Виробництво однорідної продукції
2. Нецінова конкуренція
3. Відсутність бар’єрів для вступу в галузь нових фірм

11.2. Монополістичний конкурент визначає обсяг випуску за правилом Р = МС.
1. Правильно
2. Неправильно

11.3. Відсутність виробничої ефективності в умовах монополістичної конкуренції компенсується:
1. Розширенням можливостей споживчого вибору
2. Нижчими, ніж конкурентні, цінами на продукцію
3. Усі відповіді правильні

11.4. За монополістичної конкуренції фірма може дістати економічний прибуток тільки в короткостроковому періоді.
1. Правильно
2. Неправильно

11.5. Довгострокова рівновага монополістичного конкурента означає, що за оптимального випуску:
1. Ціна перевищує граничні витрати
2. Ціна перевищує мінімальні середні витрати
3. Фірма є беззбитковою
4. Усі відповіді правильні

11.6. Якщо досконала конкуренція витісняється монополістичною, то це погіршує стан споживача.
1. Правильно
2. Неправильно

11.7. Економічний прибуток монополістичного конкурента в довготерміновому періоді зменшується до нуля внаслідок:
1. Збільшення середніх витрат фірми
2. Зменшення попиту на товар фірми
3. Збільшення постійних витрат фірми

11.8. Фірми за умов монополістичної конкуренції віддають перевагу неціновій конкуренції над ціновою.
1. Правильно
2. Неправильно


11.9. Монополістичний конкурент буде збільшувати обсяг випуску і знижувати ціну на свою продукцію, якщо:
1. Зростають змінні витрати
2. Збільшуються витрати на рекламу
3. Граничний дохід перевищує граничні витрати
4. Зростає рівень контролю над ринком

11.10. Фірмі на ринку монополістичної конкуренції, яка одержує нульовий економічний прибуток, необхідно:
1. Збільшувати обсяги виробництва
2. Підвищувати ціну на свою продукцію
3. Нічого не змінювати
4. Закрити підприємство

11.11. Якщо монополія в галузі змінюється монополістичною конкуренцією, то від цього:
1. Ніхто не виграє
2. Виграють покупці
3. Виграють продавці

11.12. Реклама пристосовує продукт до смаків і попиту споживача.
1. Правильно
2. Неправильно

11.13. Формою диференціації продукції не можуть бути функціональні особливості товару.
1. Правильно
2. Неправильно

11.14. У галузі монополістичної конкуренції функціонує 1000 фірм. У кожної фірми граничні витрати при виробництві 5 одиниць продукту становлять 2 грн., 6 одиниць – 3 грн., 7 одиниць – 5 грн. Якщо ринкова ціна одиниці продукту підвищиться з 3 до 6 грн., галузевий випуск продукції:
1. Зросте на 2000 одиниць
2. Зросте більше ніж на 500 одиниць
3. Зросте більше ніж на 1000 одиниць

11.15. Монополістична конкуренція поєднує значний розвиток конкуренції з незначною монопольною владою. 
1. Правильно
2. Неправильно




Тема 12. Ринок факторів виробництва

12.1. Похідний характер попиту на ресурс означає:
1. Попит фірми на ресурс залежить від попиту на готову продукцію
фірми
2. Попит фірми на ресурс залежить від ціни ресурсу
3. Попит фірми на ресурс залежить від граничних видатків на нього

12.2. Ціна праці не залежить від ціни готової продукції.
1. Правильно
2. Неправильно

12.3. Підвищення цін за два місяці становить 96%. Визначте, на скільки процентів зростали ціни в середньому щомісяця:
1. 48%
2. 40%
3. 32%

12.4. Ціна ресурсу не залежить від ціни готової продукції.
1. Правильно
2. Неправильно

12.5. За якої ставки банківського процента (складного) обсяг вкладу зросте на 44% за 2 роки?
1. 22%
2. 72%
3. 20%

12.6. Ставка проценту підвищилася з 8% до 10%. Утримувач безстрокового цінного паперу, який приносить річний доход 100 грн., буде мати:
1. Втрату капіталу в 40 грн.
2. Дохід від приросту капіталу в 50 грн.
3. Втрату капіталу в 250 грн.

12.7. Якщо внести 2000 грн. на депозитний рахунок у банк зі ставкою 10% річних, то через скільки повних років вклад подвоїться за умови використання методу простих відсотків і незмінної ставки процента?
1. 7
2. 9
3. 10

12.8. Попит на товар є похідним від попиту на ресурс.
1. Правильно
2. Неправильно


12.9. Фермеру, який бажає придбати 1 га землі, земельна рента з якого становить 2000 грн. за процентної ставки 8% річних, слід заплатити не більше:
1. 20 тис. грн.
2. 25 тис. грн.
3. 50 тис. грн.

12.10. До нецінових детермінант попиту на ресурс належать:
1. Попит на готову продукцію
2. Зміна цін інших ресурсів
3. Продуктивність ресурсу
4. Всі відповіді правильні

12.11. Економічна рента, що виникає на конкурентному ринку праці:
1. Є різницею між рівноважною ставкою зарплати і мінімальними
видатками фірми, які могли б забезпечити наймання робітника
2. Дістається власникам робочої сили
3. Усі відповіді правильні

12.12. Встановлення державою мінімальної заробітної плати, яка перевищує рівень ринкової рівноважної, може призвести до того, що:
1. Кількість зайнятих обов’язково зросте і на конкурентному, і на монопсонічному ринку праці
2. Кількість зайнятих обов’язково скоротиться на конкурентному, і на монопсонічному ринку праці
3. Кількість зайнятих обов’язково скоротиться на конкурентному ринку праці, але може зрости на монопсонічному ринку праці

12.13. Крива Лоренца матиме вигляд:
1. Бісектриси, якщо існує абсолютна нерівність у розподілі доходів
2. Вертикальної прямої на позначці 98% населення, якщо 2% привласнюють весь дохід
3. Кривої, значно відхиленої вниз від бісектриси в разі незначної диференціації в розподілі доходів

12.14. Профспілки, які прагнуть підвищити зарплату робітникам та забезпечити при цьому найбільшу зайнятість, досягнуть своєї мети в разі, якщо:
1. Еластична пропозиція праці
2. Нееластичний попит на кінцеву продукцію
3. Досконало еластичний попит на кінцеву продукцію

12.15. Який ефект переважає на ділянці кривої пропозиції праці, шо має негативний нахил:
1. Ефект випуску
2. Ефект доходу
3. Ефект заміни


Тема 13. Загальна ринкова рівновага та економіка добробуту

13.1. Аналіз загальної рівноваги:
1. Може одночасно розглядати ринки товарів і ресурсів
2. Визначає одночасно ціни на всіх ринках
3. Припускає можливість прямого і зворотного зв’язку між ринками
4. Усі відповіді правильні

13.2. Критерій Роулза визначає, що суспільний добробут залежить від стану найбільш забезпеченого члена суспільства.
1. Правильно
2. Неправильно

13.3. В умовній економічній системі виробляються два види продукції Х та Y. Для виробництва одиниці Х необхідно 50 одиниць ресурсу, для виробництва одиниці Y – 25 одиниць ресурсу. Загальний обсяг повністю взаємозамінного ресурсу, яким володіє економічна система, становить 400 одиниць. Визначте альтернативні витрати виробництва останньої одиниці продукту Х:
1. 0,5
2. 75
3. 2
4. 25

13.4. У стані ринкової рівноваги відбувається одночасна оптимізація станів як продавців, так і покупців.
1. Правильно
2. Неправильно

13.5. Переміщення з однієї точки в іншу на межі можливих корисностей означає поліпшення стану одного з учасників.
1. Правильно
2. Неправильно

13.6. Функція суспільного добробуту:
1. Агрегує індивідуальні уподобання щодо певних суспільних станів у суспільстві уподобання
2. Ранжирує індивідуальні розподіли залежно від індивідуальних уподобань
3. Є деякою функцією від індивідуальних функцій корисності
4. Усі відповіді правильні

13.7. При оптимальному, за Парето, розподілі благ у людей відсутні стимули для обміну.
1. Правильно
2. Неправильно


13.8. Закон Вальраса описує умови досягнення часткової рівноваги.
1. Правильно
2. Неправильно

13.9. За умов ринкової рівноваги розподіл ресурсів є Парето-оптимальним.
1. Правильно
2. Неправильно

13.10. Діаграма Еджуорта для ринку товарів:
1. Є моделлю оптимізації рішень щодо ефективного розподілу благ в обміні між двома споживачами
2. Ілюструє всі можливі варіанти розподілу двох благ між двома споживачами
3. Усі відповіді правильні

13.11. Якщо на кожному з підприємств, що належать до однієї галузі, певний ресурс використовується з однаковою продуктивністю, то ми маємо:
1. Оптимальну структуру суспільного виробництва
2. Оптимальне розміщення ресурсів у галузі
3. Максимально можливий галузевий випуск

13.12. Оптимум Парето має місце, якщо:
1. Розміщення ресурсів (розподіл благ) не можна покращити згідно з критерієм Парето
2. Розміщення ресурсів (розподіл благ) можна покращити згідно з критерієм Парето
3. Розміщення ресурсів (розподіл благ) не можна змінити

13.13. Парето-оптимальний розподіл благ:
1. Є економічно ефективним та соціально справедливим
2. Є лише соціально справедливим
3. Є лише економічно ефективним

13.14. Відповідно до критерію оптимальності В. Парето в економіці відбувається покращення, якщо в результаті певного заходу:
1. Доходи багатих верст населення скорочуються на меншу величину, ніж зростають доходи бідних.
2. Відбувається зростання добробуту хоча б одного суб’єкта без погіршення добробуту всіх інших
3. Відбувається перехід від працемісткого до капіталомісткого виробництва
4. Скорочується рівень безробіття

13.15. Суспільні стани, що належать межі можливих корисностей є Парето-ефективними.
1. Правильно
2. Неправильно

ТИПОВІ ЗАДАЧІ

Задача 1. Відмовившись від роботи слюсарем із заробітною платою 12000 грн. на рік або роботи референтом із заробітною платою 10000 грн. на рік, Сергій вступив до університету з річною платою за навчання 6000 грн. Якою є альтернативна вартість його рішення на першому році навчання, якщо Сергій має можливість у вільний від навчання час працювати в магазині за 4000 грн. на рік?

Задача 2. У певній країні за умови цілковитого використання всіх ресурсів виробляються тільки два товари – літаки та поїзди. Якщо всі ресурси будуть задіяні у виробництві літаків, то можуть бути вироблені 100 літаків; якщо всі ресурси будуть задіяні у виробництві поїздів, то можуть бути вироблені 80 поїздів. 
Визначте альтернативні витрати виробництва обох видів товарів. Які зміни відбудуться на ринку, якщо у виробництві літаків буде застосована нова, більш продуктивна технологія. Чи зміниться у цьому випадку альтернативна вартість виробництва?

Задача 3. Менеджер Костюк заробляє за час 10 грн. Його сусід на пенсії. У магазині за продуктами за 8 грн./кг потрібно стояти в черзі півгодини, за продуктами 12 грн./кг черги немає. За якого обсягу покупки раціональним є придбання дешевих продуктів для менеджера Костюка? Його сусіда?

Задача 4. Споживач витрачає весь доход на товари Х та Y. Початкові ціни товарів: Рх = 15 грн., Ру = 25 грн. Оптимальний споживчий коишк складався з 20 одиниць товару Х та 30 одиниць товару Y.
Визначте, чи зміниться добробут споживача, якщо його уподобання залишаються незмінними, ціни благ становитимуть Рх = 15 грн., Ру = 20 грн., а на купівлю цих товарів він зможе витратити 900 грн.

Задача 5. Богдан планує відкрити власний бізнес. Відомо, що витрати, пов’язані з цим, передбачають: купівлю обладнання (термін служби 10 років) – 50 тис. дол. (амортизаційні відрахування нараховуються один раз на рік), зарплату персоналу – 10 тис. дол. на рік, сировину – 200 тис. дол. на рік. 
На сьогодні місячна заробітна плата Богдана становить 500 дол. На купівлю устаткування та на заробітну плату персоналу він планує витратити власні заощадження, що приносять йому 10% річних. Сировина купується за рахунок оборотних коштів, джерелом яких є дохід, який за рік становитиме 230 тис. дол. 
Чи є відкриття власного бізнесу вигідною операцією, якщо для даної галузі прийнятним вважається економічний прибуток у розмірі не менше ніж 
2 тис. дол. на рік?


Задача 6. Попит на велосипеди описується рівнянням: QD = 10 – 2р. Їх пропозиція задається рівнянням: QS = 6 + 3р.
1. Визначити рівноважну ціну та рівноважну кількість велосипедів, подайте графічну ілюстрацію.
2. Які зміни відбудуться на ринку при впровадженні у виробництво велосипедів нової ефективної технології, що підвищує обсяги виробництва за будь-якої ціни на 2 одиниці?
3. Держава ввела обмеження на ціну даної продукції, встановлену в результаті відкриття нової технології, на рівні 70 %. Які зміни відбудуться при цьому на ринку?

Задача 7. Попит на фотоапарати описується рівнянням: QD = 8 – р. Їх пропозиція задається рівнянням: QS = 2 + р.
Визначити рівноважну ціну та рівноважну кількість фотоапаратів. Як зміниться ринковий попит, якщо у зв’язку зі зміною смаків споживачі стануть купувати даних фотоапаратів на 4 одиниці менше?

Задача 8. Збільшення ціни на мобільні телефони на 10 % викликало зменшення обсягу попиту на 2 %. 
Визначити цінову еластичність попиту на мобільні телефони.

Задача 9. Ціна калькуляторів знизилась з 10 до 5 грн., а обсяг попиту при цьому підвищився з 10 до 40 одиниць. 
Визначити еластичність попиту.


Задача 10. Попит і пропозиція товару описуються рівняннями:
Qd = 600 – 25р, Qs = 100 + 100р.
1. Знайти параметри рівноваги на ринку товару.
2. Держава встановила податок на продаж одиниці товару в розмірі 
2,5 грош. од. Визначити нові параметри рівноваги і надходження до бюджету.


Задача 11. Фірма платить 200 тис. грн.  день за оренду устаткування і 100 тис. грн. заробітної плати. При цьому вона використовує таку кількість праці і капіталу, що їхні граничні продукти відповідно дорівнюють 1 і 0,5.
Чи використовує фірма оптимальне поєднання чинників виробництва з погляду максимізації прибутку?


Задача 12. Визначте Парето-оптимальний обсяг випуску галузі, в якій діють два підприємства з виробничими функціями: Q1 = 2L10,5 і Q2 = 8L20,5, де Q1 і Q2 – обсяги виробництва першого і другого підприємств, од.; L1 і L2 – обсяг трудових ресурсів, що використовується у виробництві. Сукупний обсяг трудових ресурсів у галузі становить 90 одиниць. 


Задача 13. Фірма нарощує обсяги виробництва у короткостроковому періоді. Взаємозв’язок між обсягами використання факторів виробництва та сукупним випуском продукції представлений даними наступної таблиці:

	Обсяги праці, робітників на тиждень L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Обсяги капіталу, одиниць на тиждень К
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	Сумарний обсяг продукції за тиждень TPL
	10
	30
	60
	80
	95
	105
	113
	118
	120
	121



Сума заробітної плати одного робітника за тиждень становить 200 грн., а ціна одиниці капіталу – 100 грн.
1. Який фактор виробництва є змінним – праця чи капітал?
2. Знайти граничну продуктивність змінного фактора.
3. Знайти середню продуктивність змінного фактора.
4. Знайти та представити у вигляді таблиці постійні, змінні, сукупні, середні постійні, середні змінні, середні сукупні та граничні витрати фірми.

Задача 14. Через збій у роботі комп’ютера фірми втратилася необхідна інформація про її витрати. Відновіть решту даних наведеної таблиці:

	Q
	FC
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	20
	
	

	20
	
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	
	11
	390

	40
	
	
	420
	
	
	

	50
	
	2
	
	14
	
	



Покажіть алгоритм розрахунку.

Задача 15. Залежність обсягу вирощування пшениці від площі земельної ділянки для фермера описана рівнянням:
Q = 200X - 2X2 
де Q – обсяг виробництва пшениці, центнерів на рік; X – площа землі, га. 
Ціна центнера пшениці – 80 грн. 
Визначте: 
1. Який розмір ренти, якщо площа земельної ділянки дорівнює 30 га? 
2. Яка ціна гектара землі, якщо ставка відсотка – 10% на рік?

Задача 16. Фізична особа відкрила валютний депозит строком на 2 роки під 8% річних. Після закінчення терміну дії договору її дохід (нарахована сума відсотків) становив 1563,38 грн. Відсотки – складні, з капіталізацією кожні півроку. Визначте, якою була сума вкладу, якщо курс на момент виплати дорівнював 7,67 грн./євро.


Задача 17. Багатоповерховий офіс має 156 вікон, які потребують миття 1 раз на місяць. На ринку послуг з миття вікон існує декілька пропозицій. Мийник Ігор миє вікно 1 годину, причому витрачає на миття зовнішнього боку 40 хвилин, внутрішнього – 20 хвилин. Він бере за 1 годину праці 50 гривень. Мийник Богдан миє вікно 2 години: ззовні – 90 хвилин; зсередини – 30 хвилин. Вартість 1 години його праці – 25 гривень. 
Також існує фірма «Ворскла», яка миє вікна за допомогою спеціального обладнання, використання якого вимагає одноразового внеску на встановлення у розмірі 220 000 грн. та щомісячних платежів по 3000 грн. на обслуговування та амортизацію. 
Розрахуйте витрати на найбільш економічно ефективний варіант миття вікон, ураховуючи, що норма дисконтування дорівнює 24% річних. 

Задача 18. Інвестор бажає придбати акції, які сьогодні коштують 10 грн. за штуку. За прогнозами через п’ять років вартість акцій подвоїться. Визначте, чи варто купувати ці акції, якщо внески до банку можуть принести 10% річних.

Задача 19. Існують два варіанти отримання доходів. При варіанті А дохід дорівнює 2000 грн., що виплачуються рівними частинами таким чином: 1000 грн. сьогодні і 1000 грн. через рік. При варіанті В дохід дорівнює 2500 грн. і виплачується у 3 етапи: 500 грн. сьогодні, 1000 грн. – через рік, ще 1000 грн. – через два роки. Значення ставки відсотка за альтернативними способами отримання доходів оцінюється на рівні 10%. Який варіант отримання доходів ви оберете? При якій ставці відсотка ви зміните свій вибір? 

Задача 20. У деякій країні на ринку праці водіїв таксі крива попиту на працю має вигляд Ld 1800  4W , а пропозиція праці описується рівнянням LS  600  8W , де W – річна ставка заробітної плати; Ld і LS – величини 243 попиту і пропозиції (людей на рік). До чергової реформи пропозиція праці водіїв таксі складалася в пропорції 75% чоловіків і 25% жінок. У результаті реформи жінкам було заборонено працювати водіями таксі. Скільки буде працювати водіїв таксі, якщо пропозиція праці водіїв чоловіків не зміниться. 
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ВІДПОВІДІ НА ТЕСТИ ТА ЗАДАЧІ

Відповіді на тести

1.1 – 2; 1.2 – 1; 1.3 – 1; 1.4 – 1; 1.5 – 3; 1.6 – 1; 1.7 – 1; 1.8 – 1; 1.9 – 1; 1.10 – 2; 1.11 – 1; 1.12 – 2; 1.13 – 3; 1.14 – 2; 1.15 – 3.

2.1 – 3; 2.2 – 2; 2.3 – 1; 2.4 – 1; 2.5 – 1; 2.6 – 1; 2.7 – 1; 2.8 – 2; 2.9 – 3; 2.10 – 4; 2.11 – 1; 2.12 – 2; 2.13 – 1; 2.14 – 1; 2.15 – 2.

3.1 – 3; 3.2 – 1; 3.3 – 5; 3.4 – 3; 3.5 – 2; 3.6 – 1; 3.7 – 1; 3.8 – 1; 3.9 – 2; 3.10 – 2; 3.11 – 1; 3.12 – 3; 3.13 – 1; 3.14 – 3; 3.15 – 1.

4.1 – 1; 4.2 – 1; 4.3 – 4; 4.4 – 1; 4.5 – 1; 4.6 – 1; 4.7 – 1; 4.8 – 1; 4.9 – 1; 4.10 – 1; 4.11 – 1; 4.12 – 2; 4.13 – 4; 4.14 – 1; 4.15 – 1.

5.1 – 2; 5.2 – 2; 5.3 – 2; 5.4 – 1; 5.5 – 3; 5.6 – 1; 5.7 – 3; 5.8 – 1; 5.9 – 1; 5.10 – 2; 5.11 – 2; 5.12 – 1; 5.13 – 1; 5.14 – 1; 5.15 – 1. 

6.1 – 3; 6.2 – 1; 6.3 – 2; 6.4 – 2; 6.5 – 3; 6.6 – 1; 6.7 – 4; 6.8 – 1; 6.9 – 3; 6.10 – 1; 6.11 – 4; 6.12 – 1; 6.13 – 3; 6.14 – 1; 6.15 – 1.

7.1 – 4; 7.2 – 1; 7.3 – 1; 7.4 – 1; 7.5 – 1; 7.6 – 1; 7.7 – 1; 7.8 – 2; 7.9 – 3; 7.10 – 2; 7.11 – 4; 7.12 – 2; 7.13 – 1; 7.14 – 1; 7.15 – 1.

8.1 – 1; 8.2 – 3; 8.3 – 1; 8.4 – 1; 8.5 – 2; 8.6 – 1; 8.7 – 1; 8.8 – 1; 8.9 – 1; 8.10 – 3; 8.11 – 1; 8.12 – 2; 8.13 – 3; 8.14 – 1; 8.15 – 2.

9.1 – 4; 9.2 – 1; 9.3 – 1; 9.4 – 3; 9.5 – 1; 9.6 – 1; 9.7 – 2; 9.8 – 1; 9.9 – 4; 9.10 – 4; 9.11 – 1; 9.12 – 2; 9.13 – 1; 9.14 – 3; 9.15 – 2.

10.1 – 2; 10.2 – 1; 10.3 – 1; 10.4 – 3; 10.5 – 2; 10.6 – 3; 10.7 – 2; 10.8 – 3; 10.9 – 4; 10.10 – 4; 10.11 – 2; 10.12 – 4; 10.13 – 1; 10.14 – 2; 10.15 – 1.

11.1 – 3; 11.2 – 2; 11.3 – 3; 11.4 – 1; 11.5 – 4; 11.6 – 1; 11.7 – 2; 11.8 – 1; 11.9 – 3; 11.10 – 3; 11.11 – 2; 11.12 – 2; 11.13 – 2; 11.14 – 3; 11.15 – 1.

12.1 – 1; 12.2 – 2; 12.3 – 2; 12.4 – 1; 12.5 – 3; 12.6 – 3; 12.7 – 3; 12.8 – 2; 12.9 – 2; 12.10 – 4; 12.11 – 3; 12.12 – 3; 12.13 – 2; 12.14 – 2; 12.15 – 3.

13.1 – 4; 13.2 – 2; 13.3 – 3; 13.4 – 1; 13.5 – 1; 13.6 – 4; 13.7 – 2; 13.8 – 2; 13.9 – 1; 13.10 – 3; 13.11 – 2; 13.12 – 1; 13.13 – 3; 13.14 – 2; 13.15 – 1.



Відповіді на задачі

Задача 1. Альтернативна вартість рішення дорівнює 14000 грн. 

Задача 2. Альтернативні витрати виробництва одного літака становлять 0,8 поїзда, одного поїзда - 1,25 літака. В раз застосування більш продуктивної технології у виробництві літаків,  альтернативні витрати виробництва одного літака зменшаться.

Задача 3. Раціональний вибір сусіда - стояти в черзі; для менеджера Костюка за покупки продуктів більше 2,5 кг - стояти в черзі раціонально.

Задача 4. Добробут споживача не зміниться, оскільки він може придбати ті ж кількості товарів, витрачаючи 900 грн. власного доходу.

Задача 5. Богданові економічно доцільно організовувати бізнес.

Задача 6. 1) Р=0,8 Q=8,4  2) Р=0,4 Q=9,2  3) Р = 0,28  QD =9,44  QS =6,84

Задача 7. Р = 3 грош.од., Q = 5 од. Зі зміною смаків споживачів: 
р = 1 грош.од., Q = 3 од.

Задача 8. Еd = -0,2%.

Задача 9. Еd = 1,5.

Задача 10. 1) Р = 4 грош. од., Q = 500 одиниць. 2) Р = 6 грош. од., Q = 450 одиниць. Надходження до бюджету складуть 1125 грош. од.

Задача 11. Так, фірма використовує оптимальне поєднання чинників виробництва, оскільки 1/200 = 0,5/100.

Задача 12. Парето-оптитальний обсяг виробництва становить 75 одиниць продукції.

Задача 13.
	L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	К
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	ТР
	10
	30
	60
	80
	95
	105
	113
	118
	120
	121

	МР
	20
	30
	20
	15
	10
	8
	5
	2
	1
	

	АР
	10,00
	15,00
	20,00
	20,00
	19,00
	17,50
	16,14
	14,75
	13,33
	12,10

	FC
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000
	1000

	VC
	200
	400
	600
	800
	1000
	1200
	1400
	1600
	1800
	2000

	TC
	1200
	1400
	1600
	1800
	2000
	2200
	2400
	2600
	2800
	3000

	AFC
	100,00
	33,33
	16,67
	12,50
	10,53
	9,52
	8,85
	8,47
	8,33
	8,26

	AVC
	20,00
	13,33
	10,00
	10,00
	10,53
	11,43
	12,39
	13,56
	15,00
	16,53

	ATC
	120,00
	46,67
	26,67
	22,50
	21,05
	20,95
	21,24
	22,03
	23,33
	24,79

	MC
	10,00
	6,67
	10,00
	13,33
	20,00
	25,00
	40,00
	100,00
	200,00
	





Задача 14. 
	Q
	FC
	AFC
	VC
	ATC
	MC
	TC

	0
	100
	-
	-
	-
	-
	100

	10
	100
	10
	100
	20
	10
	200

	20
	100
	5
	180
	14
	8
	280

	30
	100
	3.33
	290
	13
	11
	390

	40
	100
	2.5
	420
	13
	13
	520

	50
	100
	2
	600
	14
	18
	700



Задача 15. Рента становить 6400 грн./га; ціна гектару землі 
64000 грн.

Задача 16. Сума вкладу становила 1200 євро. 

Задача 17. Витрати за найбільш економічно ефективним варіантом миття вікон становлять 7150 грн. 

Задача 18. Акції потрібно купувати. 

Задача 19. Варіант В є економічно більш вигідним; свій вибір на користь варіанта А варто змінити за умови, якщо ставка відсотка за альтернативними способами отримання доходів буде більшою ніж 42%.

Задача 20. Буде працювати 900 водіїв.
